

ZÁPIS

Z výjezdního zasedání koordinační skupiny komunitního plánování sociálních služeb (KOS) dne 15.- 16. 11. 2022 v Penzionu Zvoneček ve Vysoké Lípě.

Přítomni: Bc. Jiřina Kubáňová, Bc. Jana Kučerová, Mgr. Daniel Neraď, Bc. Kateřina Némethová, Mgr. Petra Vlčková, Mgr. Petra Bröcklová, Ing. Petr Ullrich, Ing. Lenka Čermáková, Bc. Břetislav Chlup, Bc. Petra Balajková, Jiří Löffelmann, Ing. Daniela Vondrová

Omluveni: Plk. Mgr. Petr Rajt, Dominika Babáková, Eva Ortová, Adam Sviták, DiS.

Tajemnice koordinační skupiny komunitního plánování Jiřina Kubáňová přivítala všechny přítomné a poděkovala za účast na pracovním jednání.

Program:

1. Zhodnocení akce Orientační „běh“ po sociálních službách a vize do budoucna

D. Vondrová společně s J. Kubáňovou zhodnotily osvětovou akci na podporu sociálních služeb, které na Novoborsku působí. Akce se zúčastnilo cca 90 studentů středních škol – Střední zdravotnické školy v České Lípě a Vyšší odborné školy sklářské a Střední školy Nový Bor, obor předškolní a mimoškolní pedagogika. Osloveny byly všechny základní školy v Novém Boru (8. a 9. ročníky), ale bohužel se žádná ze škol akce nezúčastnila. Pro studenty bylo připraveno filmové představení „Sbohem děcáku“. Z řad veřejnosti se akce zúčastnilo 25-30 občanů. Pro dospělé bylo připraveno filmové představení se sociální tematikou „Vyjmeční“. Na jednotlivých stanovištích poskytovatelů sociálních služeb byly připraveny propagační materiály, názorné ukázky pomůcek a práce s klienty a také lákavé občerstvení. Celá akce byla zakončena koncertem skupiny Ajeto dixieland v městském divadle spolu s poděkováním starosty všem zúčastněným poskytovatelům sociálních služeb.

Akce byla hodnocena pozitivně, s návrhy na pravidelné konání v rozmezí 2 let. Pro příští ročníky předpokládáme s umístěním stanovišť do jednoho místa, např. na náměstí. Dále by bylo vhodnější akci pořádat v některý pracovní den v týdnu mimo pátek a rovněž zkrátit dobu konání akce (max. do 15,00 hodin). Velmi důležitým poznatkem je pořádání akce v jarním období – květen až červen, z důvodu příznivější doby pro oslovení škol.

2. Řešení personální situace ve službách s dopadem na klienty (Fokus Liberec, Rytmus Liberec)

V období cca od července 2022 byla ve službách, které poskytují Fokus Liberec a Rytmus Liberec, velmi nepříznivá personální situace. Obě organizace řešily v pobočkách v Novém Boru častou výměnu sociálních pracovníků. Obě organizace pracují s osobami se zdravotním postižením – mentálních a duševních. Pro tyto klienty je častá změna sociálních pracovníků velký zásah. Pokud bude situace přetrvávat, bude vyvoláno jednání s vedením s cílem vysvětlení příčin současného stavu a hledání společného řešení. Obě služby jsou územím Novoborska finančně podporovány a máme tím pádem závazek vůči našim občanům. V případě, že se nenajde uspokojivé řešení, bude naše území hledat jinou službu.

Úkol pro D. Vondrovou: zkontaktovat vedoucí obou služeb

Termín: do konce února 2023

3. Vyhodnocení akčního plánu sociálních služeb za rok 2022 a příprava plánu na rok 2023

D. Vondrová požádala členy koordinační skupiny komunitního plánování o spolupráci s vyhodnocením Akčního plánu sociálních služeb obcí Svazku obcí Novoborska za rok 2022 a přípravou plánu na rok 2023. Dále vyzvala předsedy jednotlivých pracovních skupin, aby stanovili termíny jednání pracovních skupin do konce roku 2022. Na těchto jednáních budou předány informace z výjezdního zasedání koordinační skupiny komunitního plánování a další informace ze sociální oblasti, týkající se našeho území.

V rámci jednání jednotliví zástupci organizací prováděli vyhodnocení aktivit letošního roku a plán na příští rok přímo do dokumentů akčního plánu.

4. Rozvojové záměry na rok 2024 – návrhy rozšíření kapacit služeb dle požadavků území Novoborska

D. Vondrová informovala o rozvojových záměrech ORP do Základní sítě Libereckého kraje na rok 2022. Byl podán jeden rozvojový záměr, a to na 1 úvazek odborného sociálního poradenství pečujícími osobám, který bude poskytován terénní i ambulantní formou. Do výzvy se přihlásily Sociální služby města Nový Bor. Pro rok 2023 nebyl žádný rozvojový záměr podán.

Sociální služby města Nový Bor – D. Nerad

- Služba je poskytována od 1. 10. 2022 ambulantní formou na adrese Žižkova 159, Nový Bor a terénní formou v domácnostech uživatelů. Představení služby veřejnosti proběhlo v rámci Dne otevřených dveří v prvním týdnu měsíce října. Aktuálně je služba poskytována 12 klientům (10 z Nového Boru, 1 ze Cvikova, 1 z Kamenického Šenova). Služba spolupracuje především s Centrem pro zdravotně postižené Libereckého kraje, pobočkou v České Lípě ohledně půjčování pomůcek, se zdravotními službami – výborná spolupráce je s Komplexní domácí péčí Naděje a také je velmi častá komunikace s lékaři.

V diskusi ohledně rozvojových záměrů na rok 2024, které se budou podávat v dubnu 2023, se řešila následující témata:

- Pečovatelská služba Cvikov – P. Balajková – zvažuje se navýšení o 1,5 úvazku. Toto navýšení s sebou však přinese i větší objem práce pro vedoucí sociální pracovníci, která by tak nemohla vykonávat sociální šetření v terénu (dosud je částí úvazku terénní sociální pracovníce). Zaměstnávání na dohodu o provedení práce je komplikované, zaučování je obtížné a neefektivní. Pokud jde o spolupráci se zdravotními službami, tak obtížně se komunikuje s KDP Sluníčko, které nepřenáší informace o stavu klientů do navazujících služeb.
- CZPLK - K. Némethová – dosud není naplněný celý 1 úvazek, o dalším navýšení služba zatím neuvažuje.

Závěr: pokud nevzejdou požadavky z pracovních skupin na chybějící kapacity, nebude se základní síť sociálních služeb na rok 2024 rozšiřovat.

5. Nové informace ze služeb a z území

- D. Vondrová informovala o Nadaci Ozvěna. Kontaktní a zároveň jedinou osobou je paní Prokešová, která na společné schůzce informovala o činnosti nadace, klientech a možnostech pomoci rodinám se sluchově postiženými dětmi. Aktuálně jsou 2 klienti z Nového Boru, 2 ze Cvikova a 1 ze Skalice u České Lípy. Protože jde o nadační fond, není možno žádat o podporu v rámci dotačního řízení v programu č. 5 (nadace jsou z okruhu žadatelů vyloučené).
Paní Prokešové bylo doporučeno požádat o individuální dotaci, např. přímo na konkrétní pomůcku.
- D. Vondrová předala přítomným informaci, týkající se možného budoucího rozšíření služby terénního hospice, který poskytuje Hospic sv. Zdislavy, i na naše území. V současné době se terénní služba poskytuje jen do 30 km od Liberce, a proto do našeho ORP již nezasahuje. Terénní službu v současné době poskytuje hospic Charity Česká Kamenice. Se službou je v území spokojenost. O dotaci nežádají i přesto, že obsloužili 11 klientů z našeho území.
- Sdružení TULIPAN podalo pro příští rok žádost o dotaci na projekt na podporu rodin se specifickými potřebami dětí. Je to navazující projekt, který je již v realizaci několik let. Vzhledem k tomu, že je služba dlouhodobě poskytována rodinám z našeho území, vedení města Nový Bor tuto žádost podpořilo svým vyjádřením o potřebnosti.
- D. Vondrová oznámila přítomným, že i pro příští rok budou obce přizvány ke společnému financování sociálních služeb. Příspěvek bude zachován ve výši 100 Kč, což je stejná výše, jako byla v letošním roce. Celkový objem finančních prostředků všech obcí Novoborska včetně Nového Boru by činil 2 702 tis. Kč. Obce jsou dle informací ze členských schůzí Svazku se systémem spokojeni a přiklánějí se k němu i v příštím roce.

Na závěr tajemnice koordinační skupiny komunitního plánování Jiřina Kubáňová poděkovala všem členům, že aktivně pracují v komunitním plánování bez nároku na odměny.

V Novém Boru dne 18. 11. 2022

Zapsala: Daniela Vondrová